



पावर ग्रिड कोर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड

Power Grid Corporation of India Limited

सूचना का अधिकार अभिनियम 2005 के अंतर्गत केन्द्रीय लोक सूचना अधिकारी

Central Public Information Officer under the RTI Act, 2005

केन्द्रीय कार्यालय, 'सौदामिनी', प्लॉट नं.2, सैक्टर-29, गुडगांव, हरियाणा-122007

Corporate Centre, 'Saudamini', Plot No. 2, Sector-29, Gurgaon, Haryana-122007



CP/RTI/2017/682 & 758

Date: 6th April, 2018

Shri Avishek Dalmia
Saluni, Jhantipahari
Bankura-722137

Sub: Information under Right to Information Act, 2005.

Sir,

This has reference to your online RTI request dated 22nd Feb & 19th Mar, 2018 for providing information under RTI Act, 2005.

Information available as on date is attached at **Annexure-I**.

First Appeal, if any, against the reply of CPIO may be made to the first appellate Authority within 30 days of the receipt of the reply of CPIO. Details of Appellate Authority at Corporate Centre, Gurgaon, under RTI Act, 2005 is as below:

Shri Sanjeev Singh,
Executive Director (CMG) & Appellate Authority
Corporate Centre, Power Grid Corporation of India Limited
"Saudamini", Plot No. 2, Sector-29, Gurgaon – 122007, Haryana.
Email ID: sanjeev@powergridindia.com
Phone No. 0124-2571962

Thanking you,

भवदीय,

(अजय होलानी)

अपर महाप्रबंधक (के.आ.) एवं के.लो.सू.अधिकारी

Email ID: cpioc@powergrid.co.in

Reply to RTI Queries by Sh. Avishek Dalmia

For recruitment through GATE 2016 (Considering all disciplines/post)																
Query A	How many candidates applied discipline/post wise															
Reply A	<p>Recruitment of Executive Trainee 21st batch through GATE 2016 – Notified vide Advt. No. CC/05/2015 has been completed and the details are mentioned herein.</p> <p>Details of candidates who had applied:</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Post</th> <th>No. of valid Registrations</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>ET(Electrical)</td> <td>24211</td> </tr> <tr> <td>ET(Electronics)</td> <td>11654</td> </tr> <tr> <td>ET(Civil)</td> <td>9088</td> </tr> <tr> <td>ET(Computer Science)</td> <td>7500</td> </tr> </tbody> </table>	Post	No. of valid Registrations	ET(Electrical)	24211	ET(Electronics)	11654	ET(Civil)	9088	ET(Computer Science)	7500					
Post	No. of valid Registrations															
ET(Electrical)	24211															
ET(Electronics)	11654															
ET(Civil)	9088															
ET(Computer Science)	7500															
Query B	Number of vacancies, disciplines/post wise															
Reply B	<table border="1"> <thead> <tr> <th>Post</th> <th>No. of vacancies notified</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>ET(Electrical)</td> <td>208</td> </tr> <tr> <td>ET(Electronics)</td> <td>15</td> </tr> <tr> <td>ET(Civil)</td> <td>16</td> </tr> <tr> <td>ET(Computer Science)</td> <td>05</td> </tr> </tbody> </table>	Post	No. of vacancies notified	ET(Electrical)	208	ET(Electronics)	15	ET(Civil)	16	ET(Computer Science)	05					
Post	No. of vacancies notified															
ET(Electrical)	208															
ET(Electronics)	15															
ET(Civil)	16															
ET(Computer Science)	05															
Query C	Number of candidates called for interview and number of candidates appeared for interview discipline/post wise															
Reply C	<p>Below data includes combined details of GD & Interviews conducted in Phase I and Phase II:</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Post</th> <th>Called Provisionally</th> <th>Attended</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>ET(Electrical)</td> <td>914</td> <td>742</td> </tr> <tr> <td>ET(Electronics)</td> <td>100</td> <td>49</td> </tr> <tr> <td>ET(Civil)</td> <td>95</td> <td>56</td> </tr> <tr> <td>ET(Computer Science)</td> <td>46</td> <td>9</td> </tr> </tbody> </table>	Post	Called Provisionally	Attended	ET(Electrical)	914	742	ET(Electronics)	100	49	ET(Civil)	95	56	ET(Computer Science)	46	9
Post	Called Provisionally	Attended														
ET(Electrical)	914	742														
ET(Electronics)	100	49														
ET(Civil)	95	56														
ET(Computer Science)	46	9														
Query D	How many offer letters were issued, discipline/post wise															
Query E	Number of candidates who joined your organization, discipline/post wise															

Sh. Avishek Dalmia

Reply D& E	The number of discipline wise vacancies in POWERGRID and candidates joined against them for the post of ET 21 st batch through GATE 2016 are as mentioned in the table below.		
	Post	Vacancies in POWERGRID against which offers were issued	Candidates joined
	ET(Electrical)	208	208
	ET(Electronics)	15	09
	ET(Civil)	16	10
	ET(Computer Science)	05	02
Query F	How many candidates left the organization after joining within 3 months, disciplines/post wise?		
Reply F	<u>Data provided by HR – Establishment:</u> ET(Electrical) – 6, ET(Electronics) – 2, ET(Civil) – 8		
Query G	How many candidates still are working in your organization discipline/post wise?		
Reply G	<u>Data provided by HR – IE:</u> Out of total candidates joined POWERGRID through GATE 2016, 200 Nos. of Executive Trainees (191 Electrical, 7 Electronics and 2 Computer Science) are currently working in POWERGRID.		
Query J	How much paid to GATE organizing committee for using GATE score for the recruitment of GATE 2016?		
Reply J	An amount of Rs. 15 lakhs (excluding taxes) was paid per discipline to GATE 2016 organizing committee for obtaining results for our recruitment purpose.		

meib
27.03.2018

Reply to RTI Queries by Sh. Avishek Dalmia

For recruitment through GATE 2017 (Considering all disciplines/post)			
Query A	How many candidates applied discipline/post wise		
Reply A	Recruitment of Executive Trainee 22 nd batch through GATE 2017 – Notified vide Advt. No. CC/05/2016 has been completed and the details are mentioned herein.		
	Details of candidates who had applied:		
	Post	No. of valid Registrations	
	ET(Electrical)	3499	
	ET(Electronics)	1914	
	ET(Civil)	1863	
	ET(Computer Science)	1406	
Query B	Number of vacancies, disciplines/post wise		
Reply B	Post	No. of vacancies notified (including vacancies for POSOCO)	
	ET(Electrical)	103	
	ET(Electronics)	21	
	ET(Civil)	26	
	ET(Computer Science)	22	
Query C	Number of candidates called for interview and number of candidates appeared for interview discipline/post wise		
Reply C	Post	Called Provisionally	Attended
	ET(Electrical)	329	258
	ET(Electronics)	74	57
	ET(Civil)	87	75
	ET(Computer Science)	80	51
Query D	How many offer letters were issued, discipline/post wise		
Query E	Number of candidates who joined your organization, discipline/post wise		

meeg

Reply D& E	The number of discipline wise vacancies in POWERGRID and candidates joined against them for the post of ET 22 nd batch through GATE 2017 are as mentioned in the table below. Details for POSOCO vacancies may be sought from POSOCO itself.		
	Post	Vacancies in POWERGRID against which offers were issued	Candidates joined
	ET(Electrical)	75	55
	ET(Electronics)	21	10
	ET(Civil)	26	15
	ET(Computer Science)	10	10
Query F	How many candidates left the organization after joining <u>within 3 months</u> , disciplines/post wise?		
Reply F	<u>Data provided by HR - Establishment:</u> ET(Electrical) - 5, ET(Electronics) - 2, ET(Civil) - 7, ET(Computer Science) - 1		
Query G	How many candidates still are working in your organization discipline/post wise?		
Reply G	<u>Data provided by HR - IE:</u> Out of total candidates joined POWERGRID through GATE 2017, 73 Nos. of Executive Trainees (49 Electrical, 8 Electronics, 9 Computer Science, 7 Civil) are currently working in POWERGRID.		
Query J	How much paid to GATE organizing committee for using GATE score for the recruitment of GATE 2017?		
Reply J	An amount of Rs. 15 lakhs (excluding taxes) was paid per discipline to GATE 2017 organizing committee for obtaining results for our recruitment purpose.		

mech